МАОУ «Ходарская СОШ им. И.Н.Ульянова» Шумерлинского района Чувашской Республики

«Угощение для Карлсона»
Конспект  образовательной деятельности 
по тестопластике
в разновозрастной группе
                                                                             Воспитатель: Петрова Зоя Ивановна

                                                 Категория: высшая

с. Ходары

Цель: Способствовать развитию творческих способностей детей
Задачи:

Обучающие: Учить детей решать противоречия через проблемные ситуации. Познакомить с особенностями соленого теста (соленое, мягкое, пластичное), с последовательностью изготовления поделки из соленого теста,  закреплять умение скатывать тесто между ладонями круговыми движениями, сплющивать,  совершенствовать умение детей скатывать тесто прямыми движениями и соединять концы полученного столбика в виде кольца, побуждать детей украшать вылепленные изделия.
Развивающие: 

Развивать наблюдательность, внимание, мышление, память, мелкую моторику рук, речь. Развивать творческие способности, фантазию в процессе украшения сладостей. Продолжать развивать умение работать с логическими блоками Дьенеша, палочками Кюизенера,   умение находить фигуру по символическим обозначениям свойств; активизировать мышление, речевую деятельность детей с использованием методов ТРИЗ и мнемотехники.
Воспитательные:

воспитывать интерес к лепке из солёного теста, положительное отношение к труду, аккуратность, опрятность; желание трудиться; формировать творческое отношение к работе.
Использовать приемы лепки: разминание, отщипывание или отламывание куска от большого куска теста; сплющивание, скручивание.
Образовательные области: речевое развитие, познавательное развитие, физическое развитие, художественно-эстетическое развитие, социально-коммуникативное развитие. 
Предварительная работа: знакомство с тестом, способами работы с ним; знакомство со сказочным героем – Карлсоном; рассматривание иллюстраций сказочных героев, выставка детских работ из пластилина, теста. 

Методы и приёмы: игровой, наглядный, метод мозгового штурма,  практическая деятельность детей, вопросы к детям, словесная, использование художественной литературы, цветотерапия, релаксация, пальчиковая гимнастика.
 Материалы и оборудование:  конверт, коврик, соленое тесто 2 –х цветов, дощечки, стеки, салфетки, палочки Кюизенера, блоки Дьенеша, фартуки и шапочки, коробочка, мнемотаблица, телефон для записи, смайлики.

Предполагаемый результат: Дети, овладевают способностью рассуждать, высказываться, у ребенка сформируются практические навыки работы с различными материалами (соленое тесто, палочки Кюизенера, блоки Дьенеша, мнемотаблица).
  Ход ОД:

1. Эмоциональный настрой

Под сказочную музыку дети, взявшись за руки входят через «волшебные ворота» (цветотерапия) в зал.

Воспитатель: Встанем мы в кружочек дружно

Здравствуй, правая рука

Здравствуй, левая рука

Здравствуйте, ладошки ( поворачиваем ладошки вверх-вниз)

Хлоп-хлоп-хлоп!

Здравствуйте, ножки,

Топ-топ-топ!

Здравствуйте, мои друзья!

Ребята, сегодня на улице пасмурно и грустно. А в нашей группе весело и светло. А весело и светло потому что к нам пришли гости, а ещё от ваших улыбок, ведь каждая улыбка – это маленькое солнышко от которого становится тепло и хорошо. Давайте подарим нашим гостям свои улыбки и воздушный поцелуй. А они в свою очередь подарят нам свои улыбки. А теперь посмотрите друг на друга и тоже улыбнитесь.

Молодцы! 
Воспитатель: - Сегодня я получила письмо. Вам интересно от кого оно? – (Да).

- Вы можете узнать это, сыграв со мной в игру «Да – нетка». Я могу подсказать вам, сказав, что автор письма – сказочный герой.

Задавайте вопросы (дети задают вопросы)
Воспитатель: - Правильно, ребята, письмо нам прислал Карлсон. Прочтём его: «Привет, малыши! У меня завтра день рождения. Я очень люблю сладкое, но у меня нет денег идти в магазин. Надеюсь на вашу помощь. Карлсон».
Воспитатель:-Что же нам делать? Как нам помочь Карлсону? Что мы можем сделать?
(Предположения  детей).
Воспитатель: -Давайте сделаем угощение своими руками. Мы его испечём. А вы знаете, из чего пекут печенье, торты, пирожные, пирожки?

Дети:-Из теста.

Воспитатель: -Сегодня мы сделаем настоящее угощенье из теста. Ребята вы любите сказки?

Дети: Да

Воспитатель: - В сказках происходят разные чудеса! А хотели бы вы сейчас попасть в  чудесную сказку, где можно превратиться в волшебников и своими руками сотворить чудо? Давайте с вами присядем, закроем глазки и представим волшебную страну. (сидя на коврике момент релаксации)
Сказка в гости к нам пришла 
И в дорогу позвала.

Глазки закрываем, (дети закрывают глаза) 
В сказку попадаем.

 Открываем глаза. Вот мы с вами и в сказке. Подойдите к столам и возьмите фартучки и шапочки.  Мы с вами станем волшебными кулинарами.
(Дети надевают фартуки, воспитатель помогает им. Ребята садятся за столы.)
Воспитатель: Вчера мы с вами замесили тесто. Давайте вспомним как у нас получилось солёное тесто? 
Дети:-  Первым делом в мисочку

Соль и муку поровну,

Добавляем тёплую воду

Хорошо перемешаем.
Месим, месим и волшебное тесто готово.
Воспитатель: а для цвета что мы добавляли? (свекольный сок или пищевой краситель)

А из чего ещё можно лепить?
Дети: из пластилина, из глины

Воспитатель: Ребята, мы должны показать свои знания, умения и сообразительность. Но сначала давайте приведем свои мысли в порядок  и сделаем самомассаж.

 Игра-тренинг «Заряд бодрости»
 «Я желаю, чтобы мои ушки все слышали ( поглаживание ушных раковин)

Я желаю, чтобы мои глазки все видели (поглаживание глаз)

Я желаю, чтобы мой ротик говорил правильно и красиво

Я желаю, чтобы моя голова думала правильно и не ошибалась
 ( поглаживание головы)

Я желаю, чтобы мои руки работали уверенно ( поглаживание рук )

Я желаю, чтобы мое тело было здоровым.

Молодцы, ребята ! Теперь вы готовы все видеть, все слышать, и чувствовать.

Воспитатель: Какие вы помните приемы лепки?
- Скатывание;
- Раскатывание;
- Вдавливание;
- Прищипывание;
- Оттягивание;
- Отщипывание
- Размазывание
- Сплющивание
Воспитатель: А теперь давайте быстренько вспомним правила работы:
- Лепить надо на дощечке;
- При использовании стеки не машем руками;
- После работы дощечку нужно очистить от остатков теста;
- Руки после лепки необходимо вытереть салфеткой
Воспитатель:-Ребята, какое угощение из пластилина мы уже с вами раньше лепили?

Дети:-Печенье, баранки.

Воспитатель:-А как мы их лепили? Старшие дети, подскажите малышам.
Показывают в воздухе.

Воспитатель:-Вспомните, а как нам лепить баранки? (Раскатывать прямыми движениями, затем соединять концы.) А как нам лепить печенье? Что мы сначала делали? (Скатывали кружок круговыми движениями между ладонями. Затем сплющивали.) Что у нас получается?

Дети:-Печенье.

Воспитатель: -Подумайте. Чтобы печенье было красивым, что нужно сделать?

Дети:-Украсить.

Воспитатель:-Чем же надо украшать?

Дети:-Ягодами из цветного теста, цветами, листочками.
Воспитатель:-Попробуйте тесто. Какое оно на ощупь?

Дети:-Мягкое.

Воспитатель:- А какое по цвету?

Ответы детей.

Воспитатель:- А сейчас  подумайте немножко, какое угощение вы приготовите для Карлсона и можно приступить к работе.
Воспитатель поддерживает и направляет замыслы детей. Способствует их воплощению. (младшие дети лепят печенье, баранки, а старшие дети лепят торт и украшают).  Для украшения торта скатываем сначала столбик, приплющиваем пальцем – получается ленточка. Скручиваем ленточку – получается роза.
Воспитатель: -Какое красивые угощения вы приготовили! Но подарок нужно красиво оформить. Посмотрите, у меня есть красивая коробочка. Сейчас мы наши угощения сложим в коробочку (складывают в коробочку).
 Я думаю, что Карлсону будет очень приятно получить такой подарок. Мы отправим этот подарок срочной бандеролью.  А сейчас давайте приведем себя в порядок. Вытрем руки влажными салфеточками . А теперь снимем фартуки и шапочки. 

Мы устали, засиделись,

Нам размяться захотелось. Давайте покажем, как мы живём. Все готовы?
Пальчиковая гимнастика

  «Как живёшь?» 
- Как живёшь? - Вот так! (показать большой палец)
- А идешь? - Вот так»! (шагать)
-Как здороваешься? - Вот так! (протягивать открытую ладонь)
- Машешь вслед? - Вот так! (помахать рукой)
-Утром спишь? - Вот так! (2 ладошки под щекой)
- Ждёшь обед? - Вот так! (кулачок подпирает лицо)
- А шалишь? - Вот так! (щёки надули и руками лопнули)
Молодцы. А теперь мы Алину Владимировну с младшими детьми отпускаем в группу., чтобы они успели отдать бандероль с подарками почтальону. Садитесь на коврик. 1,2,3 – в группе окажитесь. 
Воспитатель: -Ребята, так как Карлсон  живёт на крыше, что же  нужно, чтобы подняться на крышу. Правильно,  лестница. Давайте мы с вами сделаем ступеньки. (Дети делают ступеньки из палочек Кюизинера) 
Имитируют подъем по лестнице пальчиками.
Воспитатель: -Чтобы попасть на чердак, нужно пролезть в  окошечко. Каждый находим круглую большую толстую  фигуру любого цвета. (Блоки Дьенеша). Молодцы. Кладём сверху ступенек.
Ребята, а как же пожелания? Вы знаете красивые пожелания? Что же вы пожелаете Карлсону? А  давайте выучим для него красивое пожелание? (Дети учат стих с помощью мнемотаблицы)
Пусть улыбнётся тебе солнце золотое

Опустит тёплые лучи в твою ладошку

Желаем подарков и добрых улыбок

И угощений много сладких.

Воспитатель:  Молодцы, ребята. А сейчас я запишу ваши поздравления и отправлю Карлсону запись с поздравлением (записывают на диктофон).

Детишки, нам пора возвратиться из сказки в группу. Присаживаемся на коврики, закрываем глаза.

1,2,3

В группе окажись.

Открываем глаза. Вот мы с вами в группе. Вы сегодня просто молодцы! Вы не только справились со всеми заданиями, но оказались добрыми, отзывчивыми, помогли  Карлсону. Вам понравилось сегодня? Что же вам понравилось?  Ребята, наше волшебство ещё не закончилось посмотрите, что это тут на столе? Какие эмоции у вас остались от путешествия? Покажите с помощью карточки, что вы сейчас испытываете? (грусть или радость ). (Дети показывают карточки с нарисованными силуэтами детских лиц). А нашим гостям, я думаю, тоже вы понравились, ребята. И давайте на память им подарим вот эти веселые смайлики с хорошим настроением.
